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A SZENTATYA ÜZENETE

Múlt év öszén bemutatkozó levelet írtunk II. János Pál pápának. K.
munkatársaiknak és olvasóinknak itt közvetítjük válaszát.

SEGRETERIA Dl STATO N. 30374 Dal Vaticano, 31 Ianuarii 1980

Reverende Pat er,

Summus Pontitex laeto quidem animo recepit tum aceuratam epistu
lam tuam de propositis op eribus consiliis ipsius " Unionis Cleri Hunga
rici", cui praees, tum novissimos libros qui, eadem curante Unione, nu
perius sunt in lucem emissi perque terrarum orbem lectoribus trans
missi.

His igitur ex litteris meis optat vicissim Sua Sanctitas ut non solum
tu ipse cum ceteris iunctus curatoribus "Unionis Cleri Hunqarici ", verum
etiam singuli ipsius sodales ubique gentium plane intellegatis quanti Ille
aestimet coeptum praestabile providumque vest r um ad spiritale com
modum adiumentum solacium tot sacerdotum ac jidelium Hungarorum,
et quantopere proin cupiat ut idem opus, adspirante Deo et opitulante,
solidius usque conjirmetur sua in navitate jidelitateque er ga Ecclesiam,
ac [elicius pariter prosperetur varia in religiosa illa et libraria industria
cuius laudabiles truetus salutaresque ejtectus tam perspiciuntur.

Vehementer igitur cohortatur vos omnes Beatissimus Pat er ut con
stanti laetantique animo pergatis quo coepistis, utque a Deo jidenter
postuletis et exspectetis robora lumina auxilia ad "Unionis Cleri Hun
garici" juturam prosperitatem operumque [ elicitatem necessaria, quo
rum pignus iam certum et conciliatricem - Apostolicam suam Bene
dictionem - tibi, Reverende Pater, et sociis, curatoribus necnon uni
versis sodalibus ac jautoribus Unionis peramanter in Domino dilargitur.

Ad me demum quod attinet, libens ego qui haec t ibi pro mandato mihi
munere rescripsi, congrua simul cum reverentia tibi me addictum in
Domino esse projiteor.

+ Martínez
Subst.
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nyek a lélek javára válnak; és ha ennyire elválaszthatatlanok a cselekvésben,
akkor egyek lesznek a jutalomban Is.9 (Vö. Mk 12,28-34, ahol Jézus összekap
csolja az Isten- és emberszeretetet.)

3. A hit kife jezése tett ekben vagy szertartásokban. Már az ószövetségben
megvo lt a feszültség a szív öszinteségét gyakorlatban hangsúlyozó prófétai és
a szertart ásokat (törv ényt) pontosan betartó lega lista vall ásosság között. A
szentségekkel kapcso latban élesen így fogalmazhatná nk meg ezt a problémát :
Mi fejezi ki jobban hit ünket? Krisztus követése a gyako rlatban vagy megvallása
a szertartásokban? Helyte len azonban Igy szembe állftani a két magatartást.
Kétségtelen, hogy megvan egy bizonyos feszültség a szentségekben (szertartá
sokban) és az életben kifejezett hit között. Az e lőbbi eszményt , az utóbbi a
valóságot tárja elénk. De a kettő szorosan egyb etartozik. Egyik a másikat erő

síti, vagy ha rossz irányba halad, gyöng íti.

Az alábbiakban néhány go ndolatot eml ítünk a szentségek és életünk kap
csolatár öl."

A keresztséget kérő felnőtt - vagy gyermek esetében a szülök - megtapasz
taltá k, milyen rossz a világ, főleg akkor, amikor a gonoszság és ennek következ
ménye, a szenvedés elevenükb e mart . Ilyenkor felébredt bennük a vágy egy
jobb világ után. Ezt a jobb világot keresték, amikor az egyházhoz csatlakoztak ;
ennek eljövetelé t mozdltjá k elő , amikor az lsten parancsait megtartva tisztelet
ben tartják embert ársaik jogait, megbecsülik egymást, együtt dolgoznak a béke ,
szociális Igazságosság és egység megteremtésén . A keresztény élet a kereszt
ség ben vállalt foga dalom megvalósítása.

Krisztushoz való hasonulásunk rögös úton vezet. Saját hibá ink, mások rossz
indulata, a feladat erőnket felü lmúló mérete mind ok arra, hogy elkedvetlened
jünk. Ezért kapjá k a Szentl élek különös ere jét a hívek a bérmálásban, hogy
" Krisztus tanúiként szavu kkal és cselekedetükkel egyaránt terjesszék és védel
mezzék a hitet. "

Mindez arra késztet , hogy ne a világ mércéjével mérj ük életünk sikerét.
lsten ereje "a gyöngesé gben nyilvánul meg a maga tel jességében " (2Kor 12,9).
"A szél ott fúj, aho l akar" (Jn 3,8). Isten Lelke felborítja a világ értékrendjét,
és arra buzd it , hogya reménytelen hel yzetekben is kitartsunk hit ünk mell ett.
Akiket lsten Lelke éltet, azok éppen ezért nemc sak az egészsége sekkel foglal
kozna k, hanem felkaroljá k az elesetteket is, és különös hivat ásuknak tart ják
az irgalmasság testi és lelki cse lekede teine k gyakorlását.

Az eukarisztiá ban azt ünnepeljük, ami után a legjobban vágyakozunk : sze
mélyes talá lkozásunkat Krisztussal a közösségben elköltött lakoma keretében.
Mint emlftettük, enne k a közös ségnek megvalósítása a hétköznapokban ke
resztény életünk fő feladata .

Krisztus követése részesedés életében. Vele együtt tapasztal juk meg, hogy
milye n az a szeretet, ami benn ünket örök életre hiv: a tékozló fiú Atyjának
soha meg nem szünö, állandóan egyirányú szeretete. Istenhez való visszatéré-
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sünk a gyónásban, bánat ban, imádságban, testv éreinknek való megbocsátás
ban , a közösségi b ű nb á nat i gyakorlatokban belekapcsol abba a kibékülési
fo lyam atba , ami Krisztussal kezdődött. Nemcsak mint egyének békülünk ki Is
tenn el, hanem a kibékülést és megbocsátást tovább ter jesztjük életünkben.

A betegek kenete nemcsak a gyengélkedőt, hanem az egész közösséget
érinti. Nemcsak imádkoznak a beteg gyógyulásáért, hanem a szertartásban ki
fejezett lelkületet, a beteg segítését, vigasztalását, támogatását magukévá téve
gya korolják az irgalmasság testi cselekedeteit, a tel jes gyógyulás napjáig , ami
kor "nem lesz többé halál, sem gyász, sem jajgatás, sem veszódség, mert a rég i
vilá g elmúlt" (Jel 21,4).

Az egyhá zirend szentségét az eukarisztia keretében szolgáltatja ki a püs pök
azért, hogya papok majd az eukaris zt iát ünn epelve szolgálják lsten népét és
épftsék a hívek egységét. A pap közösségépítő munkássága kiterjed a Iiturgián
túl is minden tettére, amivel szorosabb egységbe vonja a reá bízott híveket.

A férfi és nő családban megtapasztalt szeretete jele és közvetítője az lsten
szeretetének. A házastársak mindennap a jóh ir k özvet ít öl. IOletükkel tesznek
tanúságot ar ról , hogy jobb adni, mint kapni. Ebben az önmagát feláldozó, má
sok javát kereső szeretetben tapasztalják meg gyermekeik és környezetük ls ten
mindenkit átölelő szeretetét.

Az ószövetségben Istent "nagy és félelmetes " tettelből (MTörv 10,21) isme r
ték fö l. Az első keresztény közösség főleg a szeretet " jeleire és csodá ira " (Csel
4,30; 5,12; Mk 16,17) mutatott, s ez emlékeztette őket lsten jelenlétére. Ez nem
szükfti le lsten jelenlétét egyetlen pontra és egy meghatározott pillanatra. Isten
mindenütt jelen van, de ezekben az eseményekben jelenléte fókuszba kerül. A
szentség i cselekményben lsten minket átölelő szeretete a gyújtó pontba kerül.
és láthatóvá lesz. Mint a tóba dobott kö indította hullámzás, ebből a központ
ból, a liturgikus cselekményből a megváltói szeret et tovább terj ed egész éle 
tünkbe, hogy átalakítsa.

Az átalakulás nem mérhetó emb er i módon. Jézus élete emberi mércével a
sikertelenségek sor ozata. Minden alkalommal, amiko r ezt megtapasztalta , újra
és újra az Atya kezébe he lyezte életét. Sokszor a mi töre kvéseinket sem követi
siker, és a szentségekben kifejezett eszmény nem válik való sággá él etünkben.
Ez nem jelenti azt, hogya szentségek nem érték el céljukat. Még akkor is, ha
úgy látjuk, hogy nincs eredménye életünkben a szent ségeknek, ezzel a jézusi
lelkülettel járuljunk hozzájuk. Hagyatkozzunk rá arra a szeretetre, amely elóbb
szeretett minket, és soha nem szün ik meg szeretn i.
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